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Las celebraciones en Rincón de Soto se trasladarán al Salón Parroquial hasta la restauración de la Iglesia de San Miguel Arcángel 

· Las Eucaristías y celebraciones que se realicen en la localidad de Rincón de Soto se trasladarán al salón parroquial para mantener la seguridad de los feligreses que acudan a ellas. 
La Iglesia de San Miguel Arcángel de Rincón de Soto sufre en la actualidad grietas importantes tanto en un ala de la iglesia, que hasta ahora permanecía cerrada al público, como en la sacristía del templo. Por razones de seguridad de los fieles que asisten a las celebraciones, los sacerdotes de la localidad han decidido trasladar las celebraciones al salón parroquial hasta que se culmine el proyecto de restauración del templo. 
Con motivo de la festividad de San Antón que tanta tradición tiene en la localidad, la bendición de animales y la Eucaristía se celebrarán mañana, martes, 17 de enero a las 12h. en el salón parroquial de Rincón de Soto. 
Desde la parroquia, los sacerdotes de la localidad piden disculpas por las molestias ocasionadas a los vecinos por este cambio que se ven obligados a realizar buscando el bienestar y la seguridad de las personas que asisten a la Iglesia. 
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